

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.467

ALMÉRIA

Miércoles 12 de Mayo de 1915.

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

ALMÉRIA

ALMÉRIA, un mes. 150 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

25 ejemplares 75 cts.

Número suelto 5 cts.

EL SUEÑO DE FARAÓN

¿Las siete vacas gordas?

La primavera, ha transformado por completo la agricultura almeriense. Pobre y raquítica desde hace seis u ocho años, llegó el pasado al máximo de la decadencia, y de haber continuado uno más la sequía, hubiera sido preciso extenderle la escuela de defunción.

Empezó el año agrícola actual con un otoño pobre en lluvias y un invierno no menos pobre, y cuando llegó Marzo, comenzaron las aguas en zonas determinadas, sobre todo en Poniente; siguió en Abril la lluvia benéfica y en Mayo actual se han generalizado tanto, que en la zona de Levante ha llovido como en muchos años no había llovido.

¡Lorado sea Dios!
En esta perpetua desesperanza en que vivimos, un rayo de sol en las tinieblas, una gota de agua en la sequía, es el aliento, es la ilusión, es la fe para seguir luchando.

La primavera ha sido y es la alegría de los campos con estas lluvias. Las vegas de Almería, que no se regaban desde hace años ni con aguas de tanta del río, ni con aguas de la fuente de la ciudad, ahora se riegan con unas y con otras; los pueblos de Levante, de tierras tan fértiles como improductivas por la falta de agua, ahora están ahitas y satisfechas.

La metamorfosis ha sido extraordinaria; el cambio radical. De la desesperanza a la ilusión; de la miseria al sueño de una buena cosecha de verano, ya que para la de invierno hemos llegado tarde.

¿Habrá terminado ya las siete vacas flacas del sueño de Faraón? ¿Comenzará el Imperio de las siete vacas gordas?

Al recordar estas frases evocamos la memoria del casto José, el hijo predilecto del Patriarca Jacob, establecido en la tierra de Canaán.

Es una página de la historia, dulce, placida, agradable, como placida, dulce y agradable es ver caer la lluvia en el campo y ver brillar a su saludable influjo una vegetación vigorosa.

El casto José, vendido por el odio de sus hermanos a los israelitas, se lo llevaron a Egipto, donde lo compró Putifar, general de los ejércitos de Faraón, yendo a parar con sus huesos a la cárcel, porque la mujer del general egipcio lo envió en su odio y en su venganza por no haberse prestado a sus impudicias.

En la cárcel hubiera terminado sus días el hijo de Jacob, si Faraón no acertara a soñar y si para descifrar su sueño, no fuera llamado José, que ya en su reclusión había alcanzado fama de buen profeta ante el copero y el panadero del Rey.

Faraón soñó. Soñó que en la ribera del Nilo salieron siete vacas gordas y se pusieron a pacer en aquellos lugares pantanosos. Salieron también del río otras siete vacas feas, consumidas y flacas, que pácian en la orilla misma donde estaba la hierba; y las vacas flacas se tragaron a las vacas robustas. Y Faraón volvió a soñar. Siete espigas brotaban de una misma caña, llenas y hermosas y otras tantas nacían de otra caña menudas y quemadas del viento abrasador, las cuales quitaban toda la luz a las primeras.

José, fué sacado de la cárcel para acertar los sueños de Faraón y con sencillez y prontitud dijo, que aquellos sueños significaban que vendrían siete años de abundantísima cosecha a los que seguirían otros siete de terrible carestía y que procedía elegir varón sabio y activo que recogiese en los graneros la quinta parte de los frutos durante los siete años de fertilidad que iban a empezar para estar prevenidos en los sucesivos siete años de escasez.

Hemos recordado esta sencilla historia para hacernos la ilusión de que pudiera tener aplicación a nosotros. ¿Han pasado ya los siete años de escasez? ¿Tendremos la

fortuna de que empleen los siete años de abundancia?

¡Quién lo sabe!, como dicen los franceses. Que ello sería lo justo y que nos lo tenemos de sobra merecido, eso no hay quien lo dude.

Por si comenzasen en esta primavera las siete vacas gordas y las siete espigas lozanas del sueño de Faraón, felizmente interpretado por José, bueno es que aquí pensemos en guardar la quinta parte de lo que recojamos en la abundancia para la escasez, representada esta colecta, en repoblaciones, trabajos hidráulicos y previsiones importantes para lo porvenir, a fin de que la sequía nos coja prevenidos y podamos fácilmente combatirla.

Alegremnos de esta primavera húmeda y lluviosa que nos trae la ilusión y la esperanza y recojamos en las desgracias ya sufridas las enseñanzas bastantes para afrontar con valentía un nuevo período calamitoso, de sequía y malestar.

REFORMA

Abogados fiscales sustitutos

El ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos, ha llevado a cabo una reforma en la carrera judicial, que si bien parece modesta, es de una gran trascendencia para el buen funcionamiento del ministerio fiscal.

La ley adicional a la orgánica del Poder judicial autoriza el nombramiento de abogados fiscales sustitutos a favor de personas extrañas a la carrera, con la cual no llega ningún nexo, ni hipotecan el porvenir de una carrera a la responsabilidad de su actuación; pues aun cuando siempre ha desempeñado esos cargos personas meritisimas, es evidente la falta del estímulo para ayudar al más exacto cumplimiento del deber.

La reforma del señor Burgos consiste en que, en lo sucesivo, ocupen esos cargos de fiscales sustitutos los aspirantes a la Judicatura y al ministerio fiscal.

Con esta reforma se obtiene además otro inmenso beneficio, en cuanto el ejercicio de esas funciones que constituye la mejor práctica para los que han de dedicar su vida a la Administración de justicia.

PARA DESTRUIR

El buque de combate más grande

En los Estados Unidos acaba de botarse recientemente el *Pennsylvania*, suceso notable, porque es el primer acorazado de un desplazamiento superior a 30.000 toneladas puesto a flote.

Tiene de eslora 608 pies (185,3 m) y de manga 97 pies (29,5 m), y está proyectado para tener un desplazamiento normal de 31.400 toneladas que aumentará a 32.500 en plena carga; su tonelaje normal equivaldrá aproximadamente a dos de los primeros dreadnoughts de la Marina americana en cuanto a desplazamiento, es decir, a los acorazados de 16.000 toneladas *Michigan* y *Sovt Carolina* y algo más que un *Dreadnought* y *Canopus* juntos.

Llevará el *Pennsylvania* un armamento principal de doce cañones de 14 pulgadas en cuatro torres triples superpuestas, y por medio de esta disposición, seis cañones podrán tirar a proa o popa, en la dirección longitudinal; montará también veintidós piezas de seis pulgadas para defenderse del ataque de torpederos.

Las extremidades del casco, que están a continuación del emplazamiento de las torres, no tendrán protección alguna, porque la coraza principal tendrá un mínimo espesor de 14 pulgadas; el cual será, por consiguiente, el que lleve el mamparo de proa, donde cierra la cintura de protección.

El frente de las torres de la artillería principal no tendrá un espesor inferior a 18 pulgadas, y la base de la chimenea única estará defendida en la misma forma.

Este buque tendrá 21 millas de

velocidad, quemará combustible líquido y la capacidad normal, destinada a este combustible, podrá contener 294 toneladas. Los cañones de cinco pulgadas no llevarán ninguna protección.

Este acorazado será el quinto de su clase, que en los Estados Unidos está armado de cañones de 14 pulgadas, puesto a flote, siendo los anteriores el *Tejas* y *New York* (en comisión), el *Neuada* y *Oklahoma*.

Buques del mismo tipo, que están en construcción son, el *Arión*, *California*, *Mississippi* e *Idaho*.

De Obras públicas.

Acepio de carreteras.

En el Negociado de Obras públicas de este Gobierno civil, se presentaron ayer los siguientes pliegos para optar a las subastas de los acepios de conservación de las carreteras que se expresan:

Don José Fornieles Lirola-Villagas, para los caminos de Ugijar a Adra, Gádor a Laujar y Orgiva a Ugijar.

Don Antonio Martín Callejón, para las de Cuesta de los Castaños, Puerto Lumbreras a Almería y Barja a Venta del Olivo.

Don Miguel Gabin y don Antonio Rodríguez Pérez, para la de la Cuesta de los Castaños.

Las subastas tendrán lugar el día 17 del actual.

RENUNCIA

España en Marruecos

El ministerio de Estado ha publicado en la *Gaceta* la siguiente declaración, firmada en Stockholmo el 5 del corriente:

«El Gobierno de Suecia renuncia a reclamar para sus consules, sus súbditos y sus establecimientos en la zona española del Imperio jerifiano todos los derechos y privilegios nacidos del régimen de capitulaciones, tomando en consideración las garantías de igualdad jurídica, ofrecidas a los extranjeros por los Tribunales españoles del protectorado.

Los tratados y convenios de toda clase, en vigor entre España y Suecia, se extienden de pleno derecho, salvo cláusula en contrario, a la zona española del Imperio jerifiano.

La presente declaración entrará en vigor inmediatamente después de su firma.»

“Boletín Oficial”

EXTRACTO DEL DÍA 10.

Subasta en la Aduana Nacional de varios efectos procedentes de abandono.

—Relación de los Ayuntamientos que no han remitido a esta Administración de Propiedades las rectificaciones de lo ingresado por la renta de propios y pesas y medidas.

—Idem de los industriales que han sido declarados fallidos por la Administración de Contribuciones, durante el último trimestre de 1914.

—Otros asuntos de escaso interés.

VARIEDADES

Concepción

(DE NUESTRO CORRESPONSAL).

Arrogante y pudorosa el tul del cielo rasgó la Aurora en su carro de oro, trono de luz y de amor, desvaneciendo cejeas amante siguió el Sol, y a la virgen ruborosa entre nubes la alcanzó. Sonó en el espacio un beso impregnado de pasión, y al calor del beso aquel, rodeada de esplendor, batió una musa sus alas y nació la *Inspiración*.

BRAYO Y LECEA.



VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 23 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PLATA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Mayo de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas las clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables.

BALNEARIO DE ZUJAR

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE HIDROLOGIA DE 1913. ESTACION FERREA ZUJAR-FREILA (LINEA DEL SUR DE ESPAÑA).—BILLETES DE IDA Y VUELTA A MITAD DE PRECIOS.

Sin rival para las enfermedades REUMATICAS, DE LA PIEL, NERVIOSA, ESTADOS CATARROSOS Y ELIMINACION MERCURIAL.

En el moderno Balneario, dotado de toda clase de adelantos, se establece un servicio de abonos, que proporciona una gran economía al bañista. Rebaja de una peseta en el precio de los asientos de carruaje, para las familias que se alojen en la hospedería, siempre que esté compuesta de seis o más individuos.

Cinematógrafo todas las noches. Teléfono próximo a inaugurarse en combinación con el telegrafo. Descuento progresivo durante la primera temporada actual en las tarifas de fondas y habitaciones, que oscila entre un 5 por 100 hasta un 20 por 100, según que el número de personas que integren una familia sea de cuatro o de siete en adelante.

JEPE DE COCINA DON JOSE DE LA FUENTE
Dos hoteles con pensión completa desde 3 pesetas. Servicio de hospedería desde una peseta para familias que quieran regirse por su cuenta.

CARRUAJE A LA LLEGADA DE TODOS LOS TRENES
Primera temporada oficial: DESDE 1.º DE MAYO A 30 DE JUNIO.

Para presupuestos, tarifas y folletos, dirigirse a la Administración, cuyas oficinas están abiertas todo el año.

WANDA EN GENOVA

Por Sixto Espinosa.

No hace muchos días, recibí una nueva carta de Wanda, fechada en Génova, que decía así:

«Mi querido E.: Recibí su carta; ya le dije a usted que mi hermana no se encontraba bien. No piensa como yo; verdad es que el caso no es el mismo y no sé si yo en su caso pensaría como pienso; lo cierto es, que la pobre no está bien. De seguro que no la concierne usted; ha envejecido mucho, el pelo se le ha encanecido de una manera enorme y esto es seguramente lo que la hace aparecer más vieja. Usted sabe que en su conversación era muy animada y que la sembraba con muchas frases ingeniosas, pues todo esto ha desaparecido; es amable siempre, pero su hablar es lento, lleno de tolerancia y de bondad, pero languido, triste, descorazonado.

Me da mucha pena verla así. Los médicos la han visto, le han aconsejado que cambie de medio, que cambie de condiciones de vida, que viaje, que borre las impresiones actuales y que las sustituya por otras.

Este médico nuestro es un hombre muy simpático y muy discreto; no es de esos médicos, como él dice, del antiguo régimen, con el bastón colocado debajo del

brazo en forma horizontal, y gafas de oro, un poco caídas hacia la punta de la nariz que después de obscurtar el pecho y espalda, mirando sobre las gafas, examinan los párpados y cuentan las pulsaciones, mirando atentamente al reloj toman antecedentes y tienen, en tensión a la familia tres cuartos de hora, para concluir por no decir más que una tontería; cosa igual en estos tiempos a los tiempos pasados, aunque en estos haya venido el termómetro, con los golpes previos para ponerlo en condiciones, como compas de espera, para ver por donde se enfila la enfermedad y lo que haya que hacer para conjurarla y la clase de inyección que al enfermo haya que meterle en el cuerpo, todo hecho con el mayor aparato posible.

Nuestro médico no; nuestro médico no era de esos, nuestro médico era hombre de mundo y su farmacopea estaba precisamente en la vida misma, puesto que decía, que los males que ocasiona la vida, la vida debe ser la encargada de curarlos, según el proverbio de los homeopatas, *similia similibus curantur*.

Esto me recordaba lo que decía un amigo nuestro que frecuentaba nuestra casa y a quien estimaba-

mos mucho; que era uno de los mejores abogados de Viena; perspicaz, fino, de un conocimiento de la vida absoluto, sencillamente por que había vivido y la conocía bajo todos sus aspectos, siendo un perfecto hombre de mundo, porque el abogado debe ser ese, y no ese hombre gordo o flaco, que no había, que lleva la cabeza baja y que cuando contesta lo hace con monosílabos y que cuando es gordo, necesita de dos o más pliegues en el morrillo, que en casa, es un problema llegar hasta donde el se encuentra, teniendo que pasar como en carrera de obstáculos por entre escribientes y pasantes, en tanto que él lee tranquilamente en su despacho el periódico o mira con ojos alegres a la criada que le ha servido el desayuno.

Este amigo nuestro, era por el contrario un hombre amabilísimo, resuelto, de buena condición, sin nada de comedia, pero con mucho entendimiento y por esto, en una sociedad culta, como es la de Viena, tenía una gran reputación.

La cultura en la masa social es la que hace a las gentes; ese teatro, esa farsa, esa mentira solo cabe en los pueblos faltos de cultura; lo cual me recuerda, las pinturas rurales de Memphis, donde a los Reyes se pintaban siempre más grandes y más gordos que todos los demás, que figuraban en el cuadro.

Estamos, pues, en que nuestro doctor había aconsejado a mi hermana que viajase. Viajar en estas circunstancias, épocas de guerra y de sobresaltos, de enemistades y odios de razas, no era cosa tan llana; el viajar y llevar nuestros huesos a la Costa azul era cosa que a mi hermana no convenía; pensaba que la Costa azul era la vieja, que era muy hermosa y todo lo que se quiera, pero que durante muchos años habían pasado generaciones y generaciones de tuberculosis y habían hecho de aquello algo de que había que guardarse; además acude mucha gente cuya historia no es del todo clara, un cosmopolitismo que cada vez conviene menos; además, la vida no es barata y había que verlo todo, porque las circunstancias para nosotros habían variado mucho y tenemos que caminar con juicio en estas cuestiones.

Consultamos al doctor y nos dijo que nada mejor que Genova, donde la vida es excelente y hay poco que pueda compararse a los pintorescos y risueños de esa bellísima costa que sin interrupción empieza en Génova va a Quarto continúa hasta el mismo Napoles.

Así las cosas, preparamos todo y siguiendo la ruta de Venecia, pasamos Milán y de Milán a Génova, donde todo lo encontramos fácil; hayamos hospedaje provisional en el Hotel Metrópole, uno de los buenos hoteles de esta bella ciudad italiana hasta llegar a la pequeña Villa de la Piazza Alberto, que nos estaba reservada, en la pintoresca barriada de El Quarto.

Habrà quien pueda pensar si en las circunstancias actuales fuera poco oportuno estar en Italia; los italianos que tienen un modo de ser en ocasiones muy discutible,



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA LA A ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIEZ CINQUE DE MAYO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

son gentes que han nacido para vivir con el extranjero y agasajarlo, que en ninguna parte se está mejor que en Italia, si se encuentran mayor número de garantías.

No sabe usted con que interés me pregunta mi hermana por usted; dice que le tiene mucha lástima, que es usted un hombre que piensa de un modo que no cuadra con las exigencias de la época, que imponen el velar los propósitos y fingir un poco, no mucho, porque esto no está bien; dice que su alma de usted se ve muy pronto y que la lleva usted así en alto como si le molestara que la gente no la viera bastante y esto es bueno pero peligroso.

Mi hermana siente por usted una gran simpatía; es rara la ocasión de que no hablamos de usted y que recordamos los días que nos acompañó en Viena; como ella es tan inteligente y tiene una memoria tan feliz, repite muchas frases suyas, que entre nosotros ha quedado como axioma.

Siento decirle que no piense yo que yo opine como ella; espero que me permitirá que en esto formule voto particular y le diga que no estoy conforme del todo con mi hermana. Ella, es demasiado buena, no ha sabido nunca más que ser buena y así se ha pasado la vida; pero yo tengo otra manera de ser; yo no pienso muy bien de los hombres y no extraña que no haga una excepción; de un hombre siempre hay que prevenirse y a lo sumo lo que podré pensar de usted es que figure entre los menos malos.

Pero dejemos esto así que tiempo habrá de tratar el asunto y dar lugar a usted para que se sincere, pero cuente de ahora para luego, que para mí solo puede usted figurar en concepto de acusado y como acusado puede defenderse; no quería usted tomar vuelo y colocarse en la mesa del profesor para dar lecciones porque los hombres son usted así.

Esta organización social y esta cosa que usted ha formado la han formado muy arbitrariamente.

Entiéndame usted bien, que yo no trato de hacer labor para que se nos conceda el voto, y no hay razones para que ninguna mujer vaya en la dirección de ese antipático movimiento sufragista, de viejas solteras desengañadas, ¡ah!, eso no; yo reclamo para nosotros otra cosa, otros respetos, otra manera de darnos colocación en la vida, enalteciendo nuestra condición de mujer, dignificando este concepto, separando bien los parados los campos que nos dividen; mujer, no muñeco cargado de trapos o sucia siempre, con las manos manchadas de la cocina; mujer, entendiéndola usted bien, no cosa como los romanos, que hemos seguido siendo dentro del Cristianismo; mujer, ser amable y llena de tolerancias y de bondades, concededora de la vida, y con medios para defenderse del peligro, ennobleciéndola y mejorándola y limpiándola de todos los abrojos, haciendo lo que aquella admirable mujer española de quien aquí tenemos noticias y que tal vez ustedes no han sabido apreciar bastante, casada con un sabio, de reputación mundial y a quien decía en situación difícil:

«No pienses más que en trabajar; sigue en ello; olvida todos los menesteres y pequeñeces de la vida; yo estoy aquí para responder de ellas; yo sabé estar en la cocina e ir al mercado y llevar a nuestros hijos al Colegio, aumentar nuestro pequeño capital y tratar las gentes, porque tu nacistes para honrar a tu patria y para mí esta hermosa aspiración de ayudar a tu empresa; y cuentan que la dama era antigua y linajuda familia.

Es cuestión larga; perdoneme; ya habrémos despacio. ¡La mujer! ¡el hombre! hay que darle otro rumbo a las cosas; hay que suprimir a esas mujercitas cuyo oficio único es tirar de los pies y empujar al marido al precipicio. ¿Pero son ellas las culpables? Entiendo que no, aunque no en absoluto. Lo dicho, perdoneme usted la carta va resultando bastante larga.

Ya hablabamos despacio. Afectos cariñosos de mi hermana, Wanda.

Tribunales

Fiscal y jueces. Ha sido nombrado abogado fiscal de la Audiencia territorial de Sevilla, don Juan Bautista Bello y Rios, juez municipal que fué de Almería. —El juez de Instrucción del partido de Canjáyar, don Enrique López Frías, ha sido trasladado con

el mismo cargo a San Roque (Cádiz). Para el Juzgado de Canjáyar, ha sido nombrado nuestro amigo y paisano don Andrés Díaz Gálvez.

EN LA AUDIENCIA. Para sentencia.

En la sección primera se celebró ayer la vista del proceso seguido en el juzgado de Almería, contra Miguel Molina, acusado del delito de estafa de 1.822 25 pesetas a la Sociedad de Barrileros «El Progreso».

La vista quedó concluida para sentencia.

Incidente.

El incidente de apelación señalado en la sección segunda se celebró también con asistencia del abogado don Matías Granados y procurador don Juan Algarra.

Señalamientos para hoy.

Causa del juzgado de Almería, contra Nicomedes Grima, sobre hurto.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Manuel Rapallo.

Idem de Canjáyar, contra Pedro González Ascencio y otro, sobre hurto.—Abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Décio Navarro.

Un día sin fumar a favor de los soldados alemanes

La Gaceta A emana, de Lodz, dice:

«Así como en tiempo de paz se celebra el día de la Cruz Roja, ahora se trata de establecer un día «sin fumar» a favor de los soldados alemanes en campaña.

La cosa consiste en que se señala un día en que los fumadores se abstengan de echar humo y dediquen la cantidad que debían gastar en ello como donativo para los soldados alemanes.

Para este objeto se dedica el 6 de Mayo, cumpleaños del príncipe heredero de Alemania.

Cada uno deberá entregar ese día el dinero que hubiera invertido en cigarrillos, cigarros o tabaco.

De tal modo se recaudará seguramente algunos millones.

La industria tabaquera no sufrirá ningún quebranto, porque este dinero será invertido principalmente en tabaco para las tropas, y de tal forma, que cada ciudad tenga en cuenta sus propios establecimientos».

Juzgado municipal DIA 11.

Nacimientos.

Ignacio del Aguila Andujar. Antonio Rodríguez Carreño. Isabel Ibañez Estrella, Antonio Mendez Rueda y Juan A. Iglesias Orland.

Defunciones.

José Padilla Padilla, José Pomares Alonso y Joaquín Suarez Dominguez.

Casamientos.

Manuel Heredia Maldonado con Josefa Campos Heredia.

MALA CARA

¿Se puede vivir!

Esto va tomando muy malísima cara. Como no se tome una medida radical o se eche el carro por el camino de enmedio, dentro de muy poco tiempo vamos a hincar el pico.

Eso de ganarse el cocido iba siendo ya un problema con la mar de dificultades; pero desde que se ha declarado la guerra, la peseta se ha puesto a nivel del franco: el llevar un duro en el bolsillo viene a ser algo así como llevar un paquete de mondiantes perfumados.

Nada: que da usted cinco pesetas para la plaza y le trae la doméstica dos docenas de patatas, un pan más negro que un sombrero de copa y una lechuga neurasténica. Y con eso hay que pasar el día.

Claro está que de esta forma tienen que andar los estómagos más vacíos que un discurso de don Melquiades; y que de seguir así, o fallecemos por «conjunción» de las partes estomacales o vamos a dejar tamañito a Papús.

Y lo admirable es que los periódicos aseguran que en París, por ejemplo, con guerra y todo, hay sobradas subsistencias y hasta muchos artículos tienen el mismo precio que antes de la guerra.

Si eso es verdad, resulta que nuestra neutralidad nos está perjudicando de un modo estúpido. Vamos, que es una de esas neutralidades que matan, de que hablaba el conde de Romanones.

Pero, pregunto yo: ¿qué tendrán que ver las patatas con la guerra?

Lo que pasa es que la gente ha tomado la muletila del conflicto europeo para amargarle a uno la existencia y para hacer ellos un negociito redondo de paso.

Todo ha subido, todo cuesta más caro, todo escasea y por este camino yo no sé donde vamos a parar. Es decir, si lo sé: a la tumba fría.

Hasta va usted ya a sacarse una muela y le dice el respetable odontólogo:

—Esto le va a usted a costar dos duros, porque desde que se ha declarado el bloqueo de Inglaterra, ha subido mucho la extracción de raíces.

Qué más diré, si hasta mi peluquero ha intentado subir el precio de los servicios a pretexto de que cuesta un trabajo enorme traer a España el agua de Colonia.

Esto de querer vivir en paz nos trae muy malas consecuencias.

Gracias que de vez en cuando da Belmonte un volapé a un toro y Melquiades un golletezo a la historia, y de esta manera entretenemos el hambre.

Pero a pesar de todas estas cosas, vivimos en el mejor de los mundos; por lo menos así lo asegura Dato, que cada día está más contento de la vida.

Bien es verdad que a nuestros políticos, fuera de Lerroux, esto de la despensa les tiene en absoluto sin cuidado. Y a la vista salta.

Maura, en el Real; Romanones, en Palma, y Alvarez, en Granada, han abierto el grito de la oratoria, y en estos momentos en que todo lo dirigible está más alto que los «taubes» nos han hablado con gran elocuencia del turno de los partidos, de la unión de los liberales y de las relaciones amistosas con los aliados. Todo eso es consuelo.

Aquí no comeremos, pero de discursos estamos como nadie.

No tiene duda que en estos momentos de dieta forzosa, la nación siente un consuelo muy grande cuando le hablan del tratado de Utrech.

X. X.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 86; hembras, 64. Hospicio, 146 y 180; expósitos, 26 y 6; Manicomio: 110 y 69. Total, 630.

Hospita provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don José Viciana Porras. Practicante: don Sinfiorano Rebollo.

Retén de 3 a 5: practicante don José Gil Segura.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresaron Francisco Moya Castillo y Rafael Rodríguez Clemente.

Quedaban ayer reclusos: 53 hombres y 4 mujeres. Total 57.

Noticias mineras

Cartas de pago.

Por don Tomás Zárate, se presentó ayer en el Gobierno civil la correspondiente carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro denominado «Tomásito y Maruja», número 33.258, del término de Bacar-s.

También don Francisco Antonio Quesada presentó carta de pago para el registro titulado «Guadalupe Tercera», número 33.257, de Pechina.

EL NAUFRACO

(DE COLABORACIÓN)

¡Pudiera decir estoy contemplando la odisea del más bravo marino vizcaíno!

Un año hará, allá en Bermeo, encontró su tumba en el mar profundo, el gran José-Mari, patrón de la trainera «María de los Angeles». Contaba muy cerca de los sesenta, cuando todavía luchaba al nivel de la juventud. Un hermoso pelo aún, dorado, destacaba en él. Robusto cual la encina, coloradote, franco y simpático, hacíase querer de todos. En casa él, reinaba la alegría conyugal. Caricias, amor, paz, era el ambiente; esposa e hijos vivían tan solo con su presencia. Un beso en la frente, era el adiós que a sus seres queridos decía en silencio.

Llegada la hora de su ausencia. Pensando en el hoy, en la lucha por la existencia, sale de su hogar este día a la diaria faena de la sardina antes que muera la campana del alba, antes que lanzase sus primeras luces el sol. Colocóse la bolina cerca de sus ojos, pone so-

bre el hombro izquierdo su pesada chaqueta y encendiendo su exótica pipa de madera, arroja con sus fuertes pulmones grandes nubes de aroma, saturando sus pasos, a la vez que entona un canto de amor a la Sirena del Mar.

Apenas llega donde sus compañeros, éstos con una prontitud súbita, ponen la embarcación dispuesta a la pesca. En el momento de saltar a bordo da la voz al grumete de «arria el cabo», e instantáneamente pónese rumbo al Cantábrico. Al unísono, rompen la boga los tripulantes, aljándose veloz cual el rayo.

Lentamente desaparecen, dejándose oír el monótono ruido del remo al chocar con el venir del suave oleaje. Un lontananza difana se divisa; sin apenas notarlo, ráfagas cristalinas anuncian la salida del rey de los astros. Se le ve elevarse majestuoso, vencedor. Alumbrados por la aurora, arrian los faroles e izan las velas los hombres de hierro, comenzando el descanso. Pasado algún tiempo lanzan las redes una y otra vez, hasta poder conseguir lo que mil veces hicieron: llenar de pescados la casa flotante por ellos habitada. ¡Más esta vez no llegó a realizarse los ansiados pensamientos! Alegres en la lucha cantan, rien, fuman. Vivian en ese ambiente, cuando instantáneamente nimbos obscuros el sol, remusgo comienza a sentirse y la embarcación balancea en creciendo al soplo del huracán.

José Mari da la voz de alerta al grito de «galerna» y los once héroes arrian las velas, sуют las redes llenas de bote en bote, apresándose a la sentencia de negro aspecto que se avecina. Eolo, lanza se al mar, enfureciéndolo, arrollando sus olas bravias toda rémora que a su paso halla. Las once estatuas divisan perplejas al adversario, y proa a él, aguantan serenas la rompiente de esas montañas, imponentes, no tan sólo al contemplarlas, sino también con el rumor y el murmullo que anticipa su llegada. Ola tras ola, azotan la trainera sin cesar, hasta que, un remolino inesperado la zozobra, poniendo la quilla al sol.

No intento describir el horroroso instante, angustioso, agónico, de los que en ese momento luchaban entre la vida y la muerte, pues para mí, no hay corazón ni puma que al igual pueda sentirlo ni grabarlo. Luchando sin esperanzas, todos hollaron su tumba en el abismo del mar.

Cual lapa en la peña sosteníanse sobre la quilla, hasta que, irritos, débiles, entregábanse a la voluntad del que todo lo es, del que todo lo puede. José Mari, guiado de su pericia, lanzóse al nado una y dos horas; más el mar no le respetó, estrellándole contra una roca, donde incrustó con su noble sangre el sello del mártir del trabajo, del valor. A los tres días, apareció en la playa al baja mar su cuerpo de mármol, destrozado, ocre, carcomido por los que días antes eran su sostén, su vida. Allí mismo, ante su cadáver, esposa, hijos, amigos, bajaron la cabeza y abriendo los brazos movidos del amor, elevaron al cielo en una plegaria, el último recuerdo... suspiro... el último adiós.

A. Larrañaga.

Almería, Mayo, 1915.

Movimiento marítimo

Día 11.

Entrados.

Vapor «Aznalfarache», de Cartagena, con carga y pasajeros.

Idem «Cabo Roca», de Cartagena, con 17 pasajeros y carga.

Idem «Nicolás Michalos», de la mar, en lastre.

Idem «Opbrir», de la mar, en lastre.

Idem «Santa Ana», de Málaga con 4 pasajeros y carga.

Despachados.

Vapor «Cabo Roca», para Málaga, con 9 pasajeros y carga.

Idem «Aznalfarache», para Málaga, con idem idem.

Idem «Santa Ana», para Cartagena, con 4 idem idem.

Pailebot «María de los Argelles», para Mazarrón, con harina.

Bizcochos «Patria»

LOS MAS FINOS

TEATRO

En Variedades

Esta noche se proyectará en el Cine de Variedades, la hermosa película Ziree, serie Capozzi, de la acreditada marca Pascuali y C^a.

Las aventuras de Catalina.

Mañana jueves comenzará a proyectarse en Variedades la hermosa película de fama mundial Las aventuras de Catalina, de catorce mil metros de larga.

La primera serie, que es la arrojada, se titula Reina a la fuerza. Las proyecciones de Las aventuras de Catalina durarán doce noches consecutivas.

CURIOSA LAS NACIONES

Un diario que se publica en Londres califica a las naciones de la siguiente manera:

Rusia, carcelero de sus vicios. Francia, abismo de lo grande. Inglaterra, Mercurio de la Historia.

Alemania, deudor siempre apurado.

España, viuda de la Gloria. Austria, barbero de los zares. Italia, montura de un brillante. Holanda, castor del Océano. Bélgica, arriero por la fuerza. Suiza, cantinera de los ejércitos. Suecia y Noruega, bacalaos monstruos.

Dinamarca; enano de librea. Estados Unidos, la fragua de la industria.

Portugal, asilo de vasallos. Servia, manta que al fin se romperá.

Polonia, lago de lágrimas. Turquía, estorbo de la civilización. Méjico, la tumba de Europa.

EN LA MAR.

El «Puchol» detenido por un torpedero inglés

Nos hemos enterado de haber sido detenido el vapor correo de Africa «Vicente Puchol», cuando navegaba con rumbo a Melilla, por un torpedero inglés.

He aquí los detalles que hemos podido obtener de lo ocurrido: Poco después de las tres de la madrugada, el experto capitán del «Vicente Puchol», don Jaime Giménez, divisó una luz de gran potencia, en dirección a la costa occidental de Tres Forcas. Creyendo que se trataba del faro que existe en dicho lugar, enmendó la marcha de su buque, poniendo proa el sitio expresado.

Su sorpresa fué grande, cuando al aproximarse advirtió que la luz que había confundido con la del faro de Tres Forcas, era la de un reflector que llevaba a bordo un torpedero inglés, que a poco le hizo las señales acostumbradas para que se detuviera.

Así lo hizo el «Puchol», y momentos después el torpedero inglés atracó al costado del vapor correo.

El Comandante del torpedero se puso al habla con el señor Giménez, y enterado del pasaje y cargamento que conducía y servicio que prestaba, le autorizó para que continuara la marcha. La inesperada detención del «Puchol», produjo la natural alarma en los pasajeros, que se desvaneció en seguida. Cuentan éstos, que cerca del torpedero había un vapor mercante de gran porte, de nacionalidad inglesa, de uno de cuyos puntales, sobre la banda de babor, pendía un bulto de gran volumen, que no pudieron precisar lo que era. El «Puchol» llegó a Melilla, sin otro incidente.

Viajeros.

Ayer marchó a Marmolejo el abogado don Manuel Martínez Jiménez, acompañado de su señora hermana Isabel.

Ha salido para Madrid el segundo teniente de Infantería don Isidoro López.

En el tren correo saldrá hoy para Madrid, el corocido contrastista de obras públicas don Ubaldo Martín Callejón.

De Madrid es esperado hoy, el expresidente de la Diputación provincial jefe del partido liberal romanorista, don José Espinor Garrido.

Ha regresado a Berja el senador del Reino don Lorenzo Gallardo.

RUMORES

La Compañía del Sur.

Se nos asegura, no sabemos si esta vez con más fundamento que las otras veces que también corrieron los mismos rumores, que don Ivo Bosch ha marchado de Granada a Madrid, y que en la corte se están realizando negociaciones entre nuestra Compañía del Sur de España y la de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Nosotros, como siempre han resultado desvanecidos dichos rumores, no les damos entero crédito, pero la persona que estas noticias nos dió, nos dijo que podría no resultar un traspaso de línea, porque esto dependía de que hubiera o no avenencia; pero que desde luego nos respondía de la autenticidad de las negociaciones.

El tiempo nos dirá lo que hay de cierto en cuanto dejamos apuntado.

DE TOROS

La corrida de mañana.

Mañana jueves, festividad de la Ascensión, se celebrará la corrida de novillos toros de la ganadería de Villalón (antes de Adalid), de Sevilla, que fué suspendida el pasado domingo a causa de la lluvia.

De la lidia de las seis reses están encargados José Corzo (Corcito), Isidoro Rivero (Riverito) y Antonio Carpio, con sus correspondientes cuadrillas.

El espectáculo dará comienzo a las cuatro de la tarde.

Juan A. Martínez Limones.

MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho: de 10 a 12. Enfermedades venéreas, sífilis, y de la matriz: de 3 a 5. ASISTENCIA A PARTOS. Carrera de Santa Rita núm. 6.

GACETILLAS

Por fin cobran algo.

Los empleados de la Diputación provincial cobraron ayer el sueldo correspondiente al mes de Enero...

No van muy atrasados (que digamos) los empleados. ¿Cuándo cobrarán Febrero?

Peticiones. Por don José Cañadas Muñoz se solicitó ayer del Ayuntamiento...

También don José Suero Muñoz, ha solicitado licencia para instalar un motor eléctrico con destino a la fábrica de tejidos que tiene establecida en la calle de Murcia.

Es el mejor laxante GRAINS DEVALS de acción suave y eficaz. Dosis: uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

El tabaco en Abril.

La venta por tabacos en la provincia de Almería durante el pasado Abril, se elevó a 218 962,20 pesetas. En igual mes del año 1914, ascendió a 296.45,73 pesetas.

Resulta, pues, una diferencia de 77 683,53 pesetas en 1915.

Condenciones.

Se han ordenado las conducciones de Purchena a Almería para asistir a un juicio oral, de Juan Rodríguez Amador (a) Manco, y de Almería a B. rja de Damfan Gómez Vega.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas VICHY-HOPITAL (estómago), VICHY-CELESTINS (rinitis), VICHY-GRAND-GRILLE (hígado). Son insustituibles.

Otro que reclama.

Continúan las reclamaciones contra el padrón de cédulas personales de nuestra capital.

Ayer presentó escrito en el Ayuntamiento don Manuel Encise Galluri en contra de la clase que a él se le ha señalado.

Tampoco hubo sesión.

Por falta de número tampoco pudo celebrarse sesión ayer tarde la Diputación provincial.

Signa la gravedad.

La apreciable señora doña Josefi Cantón, esposa de nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Juan Morata, ha aumentado en la gravedad que sufre hace tiempo hasta el punto que le ha sido administrado el Santo Viático.

De todas veras hacemos votos por la mejoría de la enferma.

Subasta de suministros.

Se ha señalado el día 5 de Junio próximo, a las 11 de la mañana, para que tenga lugar en la Diputación provincial, la subasta del servicio de suministros de drogas y efectos medicinales para la farmacia del hospital durante el corriente año.

Las condiciones se hallan expuestas en la Secretaría de la Diputación.

Multas impuestas.

El señor Gobernador civil ha multado en 75 pesetas, al conocho joven Gustavo López Terriza, por promover escándalo y blasfemar. Este individuo es ya reincidente.

También el señor Alcalde ha multado en dos pesetas a Salvador Pardo, criado de la célebre doña Pilar, por habersele ocurrido cojer flores de los jardines de la plaza del Ayuntamiento.

Se alquila.

Una bonita casa de planta baja en la calle de Arapiles número 10, esquina a la de López Falcón.

Razón, calle de Guzmán, número 2, (frente a la iglesia de P. P. Jesuitas).

Analgésico Odontológico Aliño. Lo mejor y más económico para curar el dolor de muelas. No irrita y deja en la boca una sensación de frescura agradable. Tubito un real. Pídase en farmacias y droguerías.

Se alquila.

Un piso alto con cinco balcones acabado de restaurar, suelos moqueta, escalera mármol, situada en calle Real, número 33, (Cuatro calles).

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de María 20, frente a calle Real.

Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Seguros.

contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION SOCORRO»

«LA ANONIMA DE ACCIDENTES». Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5. (Chalet Viciana).

Piso y cochera.

Se alquilan dos preciosos y cómodos pisos, Zaira, 6, bajo y principal, y una magnífica cochera, con espaciosas habitaciones higiénicas para vivienda del cochero en calle González Garbín (antes Tallá) número 22.

Informarán: Plaza de Urrutia, 3. Se alquila un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico.

En esta imprenta informarán. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

Agua Colonia Orive, desde 0 75 Fr. sico. Botella de litro 5 pesetas.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Stos. Domingo de la Calzada, cf., Nereo, Aquiles y Pancracio, mrs., y la B. Juana, infanta de Portugal.

La misa y el oficio divino son de los Santos Nereo y compañeros mártires, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Pilar, en el Servicio Doméstico.

PARA MAÑANA.—La Ascensión del Señor. Ss. Pedro Regalado y Juan el Silencioso, cfs., Servacio, ob., Mucio y Gliceria, mrs.

La misa y el oficio divino son de La Ascensión del Señor, con rito doble de primera clase y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, en San Santiago.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Cervecería El Mediterráneo

(Recientemente restaurada.) Paseo del Príncipe número 36 Teléfono número 255

Venta exclusiva de las acreditadas marcas de cerveza «Maier» y «Tuborg».

MAIZ

Para precios y condiciones, Alfredo R. driguez, Gerona. 5

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 y de 2 a 5.

Calle de Gerona número 28 (esquina a la de Real)

Andrés Ramirez Grande.

Profesor de música. Se dan lecciones de solfeo y piano, afinaciones, reparaciones y demás concerniente con el ramo musical; precios convencionales. Darán razón, calle de Solís, número 4, bajo.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTERRAPIA. Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número, 38

Papelaría, Librería y Encuadernación

E. LACOSTE CASTELAR 2. Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero. Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

MOSAIICOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Lotería Nacional

Madrid 11. En el sorteo celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Primer premio con 250.000 pesetas, 12.459,

en Barcelona. Segundo premio con 100.000 pesetas, 14.636,

en Alicante. Tercer premio con 60.000 pesetas, 10.781,

en Valladolid. Con 6.000 pesetas, 8.049 en Alicante.

12.349, en Madrid y Málaga. 10.505, en Algeciras y Zaragoza. 2.996, en Igualada.

14.471, en Madrid. 15.258, en Bilbao. 6.488, en La Línea. 1.829, en Madrid. 5.720, en Madrid. 12.150, en Reus.

Informes de la guerra

Madrid 11. Desmovilización de tropas.

Telegrafían de Londres que el Gobierno del Japon en vista del acuerdo tomado por el de China, ha ordenado la desmovilización de tropas.

Noticias de Francia

De París telegrafían lo siguiente: Prosigue el avance de las tropas francesas en Arras, desarrollándose la ofensiva en buenas condiciones.

Corren rumores de que con motivo del hundimiento del trasatlántico «Lusitania», dimitirá el ministro de Marina de Inglaterra Churchill.

De origen ruso

Participan de San Petersburgo dando cuenta de que han sido contenidos los avances austro-alemanes y que sigue el retroceso de los germanos en las provincias bálticas.

Añaden que importantes contingentes rusos han atacado la altura de Olty Madow.

Noticias oficiales

Se han recibido las siguientes nuevas noticias oficiales de París sobre la guerra:

En Saint George fracasó el enemigo en la recuperación de los fuertes que conquistamos.

Continuamos los progresos en Arras. Ocupamos el cementerio y tres costados de pueblo de Caen, apasionando a 230 alemanes, incluso a varios oficiales; además les recogimos material.

Los alemanes quedan en situación difícil por la escasa comunicación con el grueso de las fuerzas. Los refuerzos enviados por los alemanes en automóviles desde Lens Doyay de nada les ha servido, pues cuatro contraataques que dieron se estrellaron con nuestra artillería, sufriendo muchas bajas.

En Neuville aplastamos a los que atacaban, ganando bastante terreno y haciendo un centenar de prisioneros.

Anoche pasaban de cincuenta los oficiales apasionados. La noche de lunes los alemanes sufrieron un nuevo descalabro.

Al contraataque de Neuville precedió un violento bombardeo, que fué completamente rechazado.

Después del bombardeo de Dunkerque, los alemanes arrojaron once obuses, matando a dos paisanos e hiriendo a once. Les enfumamos los cañones reduciéndolos al silencio.

Un avión francés incendió el cobertizo de los dirigibles de Mauvége. Otro alemán bombardeó sin éxito la estación de Neelens y otro fué perseguido por un francés incendiándole y cayendo en las filas alemanas. Los a emanes derribaron a un aeroplano inglés y los ingleses a dos alemanes.

Ofensiva--Combates encarnizados

Otro despacho de San Petersburgo da cuenta de que prosigue la ofensiva en pleno con éxito en la región de Carly. La división bábara y un regimiento de la guardia prusiana retrocedieron bastante terreno.

En Galitzia occidental sostuvimos encarnizados combates. En la región de Crosna el enemigo pasó el río Bisloca.

Las montañas de Jabornick han sido atacadísimas. Tales eran los montones de cadáveres del enemigo que dificultaban nuestro tiro.

Nos asaltaron las trincheras con columnas cerradas, pero fueron rechazadas por todas partes. Nuestras vanguardias pasaron a Dn ester, atacando el frente de Chacorukhi.

De origen austriaco

Telegrafían desde Viena lo siguiente: Las fuerzas austroalemanas ensancharon la línea, capturando a más de 20.000 rusos que huían a los Cárpatos en desbandada. El tercer cuerpo de ejército tuvo 100 mil bajas, que añadiendo las defunciones y los heridos, ascenderán a ciento cincuenta mil.

De origen turco

Participan de Constantinopla que el enemigo lucha desesperadamente en Seri Bolum, siendo rechazado por los turcos y causándole enormes bajas, hasta el punto que tres batallones los dejaron aniquilados.

Los fuertes de Sedi Bhorri y el pueblo de Bhort desbarataron el ataque del enemigo.

Añaden que ha quedado destruido seriamente el fuerte de Kiri y que un pueblo de los Dardanelos está ardiendo.

También dicen que corre el rumor de que los rusos han hecho un importante desembarco en la orilla del Mar Negro.

Escusas lemanas

Comunican de Washington que el Embajador de Alemania en aquella República, ha dado escusas al Gobierno sobre la pérdida del trasatlántico «Lusitania».

Otras noticias.

Madrid, 11. Los sucesos de Salamanca.

Se han recibido nuevos detalles de los desórdenes ocurridos ayer en Salamanca con motivo de la subida del precio del pan.

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, ha confirmado que los manifestantes asaltaron los vagones cargados de harina.

Las mujeres y niños llevando banderas, recorrieron las calles. Los cafés y tabernas se cerraron en vista del desorden que reinaba.

Se ordenó que la benemérita saliera enseguida a la calle, como así lo hizo, disolviendo a los manifestantes.

Las autoridades han acordado incautarse del trigo que hay depositado en los almacenes.

Proyéctase la celebración de mítines. Dicen que reina una excitación grandísima.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy una Real orden disponiendo que reanude sus funciones el Tribunal Supremo, en el edificio donde se ha instalado el Consejo de Estado.

También se ha firmado el ascenso a Inspector del Cuerpo de Telégrafos de don Benigno Margarida y el nombramiento de jefe de Centro a favor de don Eusebio Mora.

Sobre una dimisión

El jefe del Gobierno señor Dato, ha encargado al Gobernador civil de Barcelona señor Andrade, que haga todas las gestiones que crea necesarias para que el Alcalde de aquea capital señor Boláderes retire su dimisión.

Regreso.

Ha regresado de su viaje a Asturias el ministro de la Guerra general Echagüe.

A poco de llegar conferenció con el señor Dato y mandó a su ayudante a que se enterara del estado del Presidente del Senado general Azcárraga.

A Palacio.

Los Embajadores de Italia han estado esta mañana en Palacio almorzando con el Rey.

También el señor Dato ha estado hoy en Palacio informando al Rey de las noticias recibidas de Marruecos y de varios puntos del exterior y de los desórdenes ocurridos ayer en Salamanca.

La fiesta nacional

Las reses de Veraguas lidiadas hoy en esta plaza, resultaron buenas. Vicente Pastor estuvo superior. Marín Vázquez bien en uno y superior en otro. Posada también superior en los dos.

En Badajoz los toros de Braganza fueron grandes. Cocherito de Bilbao estuvo regular. Pacomio Peribáñez bien y Joselito superior, concediéndosele una oreja.

Consejo de guerra

En el Consejo Supremo de Guerra, ha comenzado hoy la vista de la causa seguida por los sucesos que se desarrollaron en Benagabon.

Se leyó el apuntamiento, comenzando a informar las defensas de los procesados. Preside el Consejo el general Primo de Rivera.

La vista terminará mañana.

Convaleciente

El general Azcárraga ha entrado en la convalecencia.

BOLSA. 4 por 100 interior. 72-50 5 por 100 amortizable 95 75 Londres a la vista. 24 70 París a la vista. 00-00

Otro procesado

El Juez especial que entiende en la causa sobre los maestros, ha dictado auto de procesamiento contra el Presidente de la Asociación Nacional.

Anoche se dió orden de su detención, como así se hizo.

Para exportar frutas

Una comisión de Burriana (Castellón), ha visitado hoy al ministro de Fomento señor Ugarite para pedirle la creación de una Sociedad que se dedique a exportar frutas de Levante a América.

Otra justificación

La Embajada de Alemania en Madrid, ha dado una nota justificando el empleo por sus tropas de gases asfixiantes, porque los están utilizando los franceses desde el mes de Diciembre.

Echagüe satisfecho

El ministro de la Guerra general Echagüe, ha dicho esta tarde que se halla satisfechísimo de la visita que ha hecho a las fábricas de armas.

Mañana irá dicho general a Palacio a informar al Rey detenidamente de su viaje.

Nuevo cónsul

Se ha acordado el nombramiento de Cónsul de España en Buenos Aires, a favor de don Manuel Caaveiro.

El Rey y Bugallal

El ministro de Hacienda señor Bugallal, ha estado hoy en Palacio celebrando una extensa conferencia con el Rey sobre cuestiones económicas.

PERPEN.

SERVICIO DIRECTO ENTRE Barcelona, Almería y Melilla

Por los vapores de la Línea de Tintore.

El magnífico y rápido vapor

Turia,

Saldrá el viernes 14 para Melilla y Sabteban de Pravia (Norte de España). El vapor

Cordera,

Saldrá el miércoles 12 directo para Barcelona. Admitiendo carga y pasajeros. NOTA: Los vapores de esta línea están provistos de la telegrafía sin hilos. Para más informes a sus consignatarios, Hijos de Ricardo Giménez S. en E., Principio, 75.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Se alquila

la casa de planta baja en la calle del Aire, número 9. R. zón, Cid 3, o en el Registro civil.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana. CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA DE ALMERIA CRIEBER EN MADRID DE LA BOLSA EL DIA 11 DE MAYO 1915

Cheque si París 97-10 - si Londres nominales. 24-76 Para orden de entrega. 94-00 4 por 100 Interior. 72-50 5 por 100 Amortizable 95 75 4 por 100 89 25 Banco España 447-00 Tebacalera 263

JOSE GIL CALLISTA

Calle de San Pedro número 7,

La Serrinara Catalana

Fábrica de serrín LA LOLITA (Arenys de Mar) Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA. Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería el día 5 de Junio, e magnífico y rápido vapor

Infanta Isabel de Borbón.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2, bajo.

Depósito de Carbóns Minerales Ingleses

de Góngora y S Roche.—Almería. Cardiff superior para vapor 1.ª calidad marca Powells Tillery. -Coke para cocinas-Antracita inglesa Gobbles

Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería. Desafían toda competencia en calidad y calorías.

Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZO, Aguililar Martell número 9 (antes Pescadores), Almería.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Representante: Antonio Gómez Mayor.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Jabonera montañesa LA CAMELIA

SANTANDER

JABON

Pinta azul-Pinta-castaña-Oleina
Blanco especial y amarillo extra
marca LA CAMELIA

en trozos troquelados de 250 y 500 gramos.
Los mejores para el lavado de ropas:

AGENTES PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA,

FRANCISCO CRUZ FERRER e HIJO

Café nervino medicina

del doctor Morales

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general, curan infaliblemente. Bona botica y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, 29 Madrid.

En Almería farmacia de Vivas Pérez.

Vapores para Orán



Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles

Turfa y Francolí

de la Línea Tintoré

Salida de Almería el jueves 20 de Mayo, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directa, el miércoles 19 de Mayo a las 4 de la tarde

Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 3 de Junio.

Se despachan en Almería por sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez S. en C Paseo Príncipe, 75.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vómitos, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones sean o no dolorosa. Para mayores datos dirigirse a autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

VENTA de un amplio local, edificado a propósito para bodega o fábrica de conservas u otra cualquier industria. También se alquila. En esta imprenta info. marán

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

MATIAS TOPPEZ
 Chocolates y dulces.
 Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
 Sus cafés, Duros y Bombones son especialidad de esta casa.
 Pedidos en todos los establecimientos de alimentación y confiterías de España.
Albino MARIÑO y ESCOBAR

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Glicocina y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIS-PARIS, y en todas las Farmacias.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYE.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

50 años de ÉXITO

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Construcciones Eléctricas.

Ercole Maralli & Cia., Milán

Dirección para España y Portugal: MADRID, HORTALEZA, 132.—APARTADO 623

Electromotores de todas potencias, desde 1/100 H. P. Electroventiladores, impulsadores y aspiradores para usos domésticos y para cualquier uso industrial. Electrobombas para elevación de agua en los edificios, pozos, minas y de profundización; para riegos, alimentación de calderas, etc. Generadores, transformadores, convertidores, etc., etc.

Almacenes en las principales capitales.

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariadas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reumatismo en todas sus formas.

El clima es incomparable; dulce y suave cual ninguno; no existe ningún cambio brusco, siendo su temperatura media de 18 a 20° durante la

Temporada oficial de baños: de 1.º de Abril a 30 de Junio.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos a vapor, último sistema de la casa J. A. John (Alemania), Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches). Delicioso Parque y Mesa de régimen todo el año; cuatro magníficos Hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida, con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de las Termas, desde 12 a 20 ptas. por día; Hotel Levante, desde 6.25 a 11 ptas.; Hotel Madrid, desde 5.50 a 11 ptas.; Hotel León, desde 3.50 a 6 pesetas.

Dadas las circunstancias actuales de guerra, debemos recordar al público en general, y particularmente a los bañistas concurrentes a las aguas de Aachen (Aix la Chapelle), d'Aix, Luchon, etc., similares a las de Archena, que pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales de Archena.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irueta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irueta, Balneario de Archena.—Murcia (España).

Auto Garage Victoria

Malecón de Rafael Torres Campos, núm 3 (CASAS DE VICIANA)

Jaulas para automóviles

AUTOMOVIL DE ALQUILER

Propietario, E. Viciana y Viciana, Almería

Balneario de TOLOX.

Provincia de Málaga.

Manantial Azoado y Radio-Activo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de Inhaladores Difusos o húmedas, Pulverizaciones y Duchas nasales.

Temporadas Oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Pídanse folletos del Balneario a su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolox.

Unico Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Rivera, Granada 61 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario. Hay mesa redonda y laterales. Luz Eléctrica en todas las habitaciones. Capilla pública.

Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles Salidas de Almería, los sábados. Salida de Melilla, los martes. Salidas de Almería: los miércoles Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cart Hermanos, Paseo Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Meini, Sucesores Meini y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje a Barcelona y a Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

DOÑA JUANA NAVARRO CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las «quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Conde Offalia, 26, (junto al Correo).

Se vende el artículo del corsé.

¿Quiero Vd. ganar dinero?

Trabajando por su cuenta o por la mía podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de puntos, que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa», fundada el 1888, calle de Geron, 120 Barcelona.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS POR BRAVO Y LECEA. ANUARIO PARA 1915.

Edición encuadernada. el ejemplar 5,25 pesetas. Idem de lujo, idem 6,25 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estadio 14, bajos —Gadalupe Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

ALMERIA Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL